

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 6 октября 1981 г.

№ 160 (13414)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

**У ПАРТИЙНЫХ** организаций есть много средств оказания влияния на хозяйственную и общественную жизнь трудовых коллективов. Первейшее из них — собрание коммунистов. Являясь органом коллективного руководства, партийное собрание одновременно служит хорошей школой политического воспитания коммунистов, их активности, повышения ответственности каждого партийца за общее дело.

Действительность партийного собрания зависит от многих факторов. Немаловажное значение

место среди предприятий министерства по росту производительности труда, выпуску изделий высшей категории качества.

Вопросы сокращения доли ручного труда в производстве обсуждались в начале нынешнего года коммунистами экспериментального завода ВНИИБТ. В соответствии с постановлением собрания на заводе установлены станки с числовым программным управлением, уровень механизации основного производства доведен до 72 процентов, а к 1983 году он составит 85 процентов.

## АВТОРИТЕТ РЕШЕНИЯ ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

имеет правильный выбор повестки дня. На собраниях первичных, цеховых организаций и партгрупп района обсуждается широкий круг вопросов. Значительное место занимает производственная тематика. И это естественно. Выполнив решения XXVI съезда КПСС, в которых руководство народным хозяйством определено как сердцевина всей деятельности партии и государства, является сейчас стержнем организаторской и политической работы коммунистов. В соответствии с этим партийные организации района сосредотачивают свое внимание на повышении эффективности производства на основе внедрения достижений научно-технического прогресса, совершенствования организации труда, усиления режима экономии.

Характерным является и то, что к подготовке собраний партийные бюро и комитеты привлекают все более широкий круг актива. Это позволяет глубже проанализировать обсуждаемую проблему, принять обоснованное решение, вести действенный контроль за его выполнением.

Год от года наращивают объемы производства птицефабрики Томилкинского птицеводческого объединения. Делается это на основе механизации и автоматизации основных и вспомогательных процессов. Разработав долговременную программу механизации и учтя в ней предложения специалистов и рабочих, партком вынес ее на обсуждение общего партийного собрания объединения. Утвержденная на нем, она стала руководством к действию для парткомов фабрик, цеховых партийных организаций, инженеров, рационализаторов. В постановлении были определены ответственные за тот или иной участок лица, сроки внедрения новшеств. Ход осуществления программы систематически обсуждается на заседаниях парткома. Он постоянно в поле зрения комиссии по контролю за механизацией производства и внедрением передовых приемов труда. Такой подход позволил создать в довольно короткий срок птичники-автоматы, в которых одна работница обслуживает до 150 тысяч несушек, использовать промышленные телевидение.

Глубоко обоснованным было постановление партийного собрания коврового комбината, в котором намечалось добиться, нашедшей в отрасли эффективности производства. Оно было подкреплено комплексом организационно-технических мероприятий, обеспечено идеологически. И не случайно комбинат занимает ведущее

место среди предприятий министерства по росту производительности труда, выпуску изделий высшей категории качества.

Вопросы сокращения доли ручного труда в производстве обсуждались в начале нынешнего года коммунистами экспериментального завода ВНИИБТ. В соответствии с постановлением собрания на заводе установлены станки с числовым программным управлением, уровень механизации основного производства доведен до 72 процентов, а к 1983 году он составит 85 процентов.

Летом нынешнего года большую работу по подготовке к зимнему сезону предстояло выполнить коллективу ТЭЦ-22. Проблемы организации труда на этот напряженный период были обсуждены на партийном собрании. Предварительно партком изучил мнение коммунистов, их предложения. По инициативе парткома была создана группа подготовки ремонта. Собрание утвердило лиц, ответственных за выполнение ремонтных программ. Впоследствии они неоднократно заслушивались на заседаниях парткома. Все это позволило вести ремонтные работы планомерно.

В районе много примеров, когда коммунисты, приняв на собрании решение, целеустремленно добиваются его выполнения, применяя для этого присущие парторганизации формы и методы контроля.

Но вместе с тем приходится констатировать факты и иного порядка. В районе некоторые предприятия не выполняют планы реализации и валового производства продукции, снижают темпы роста производительности труда. Медленнее запланированных темпов идет реконструкция и техническое перевооружение предприятий. Не выполняют планы подрядных работ 19 строительных организаций.

Нельзя сказать, что смирились с отставанием коммунисты завода «Торгмаш», трикотажно-рядильного объединения или завода крупных панелей. На партийных собраниях здесь также обсуждаются вопросы повышения эффективности производства, принимаются соответствующие решения. Но беда в том, что постановления партийных собраний здесь подчас страдают неконкретностью, отбегаясь формулировок и контролем за их выполнением как следует не налажен.

В постановлении «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решения XXVI съезда КПСС» Центральный Комитет партии подчеркивает, что каждый проект партийного решения должен содержать четкие установки и задачи, показывать пути и способы их решения, определять конкретные сроки и ответственных за выполнение намеченных мер.

«Партийное собрание постановляет... За этими словами должны стоять сконцентрированные энергия и опыт коммунистов, их стремление вести дело так, чтобы в короткий срок добиться наибольшего эффекта в борьбе за выполнение решений XXVI партийного съезда».

## СОЛИДНАЯ ПРИБАВКА

Животноводы племсовхоза «Ульянинно» за девять месяцев нынешнего года продали государству молока на 282 тонны больше, чем за соответствующий период прошлого. Эта прибавка достигнута не только за счет увеличения численности дойного стада, но и за счет повышения продуктивности животных, которая выросла в среднем на одну корову на 44 килограмма молока.

Ульянинские животноводы включились в социалистическое соревнование за достойную встречу соколлективистов победы под Москвой. Заметных успехов добиваются на новом животноводческом комплексе доярки Александра Егоров-

на Булакова и Мария Ивановна Федотова, в старом четырехрядном коровнике — Татьяна Федорова Сучкова и Мария Николаевна Абрамова.

Девятимесячное задание по продаже государству молока совхоз «Ульянинно» перевыполнил. В эти дни ульянинцы отправляют на завод по 5,5 тонны молока, что на 2 тонны больше, чем в дни осени прошлого года. Дойное стадо получает полноценный рацион: отаву из клевера, люцерны, кормовую свеклу, концентрированные корма. К зиме животные наберут хорошую упитанность.

Р. СТЕПНОВА.

## Трудовой салют Дню Конституции СССР ЛУЧШАЯ В УПРАВЛЕНИИ

По-ударному трудятся на вахте в честь сорокалетия разгрома фашистских оккупантов под Москвой бригада электромонтажников, которую возглавляет Виктор Алексеевич Туев. Этот коллектив специализированного строительного монтажного управления № 59 треста «Мособлаэлектромонтаж»

выполняет производственное задание на 140 процентов.

Добиваться высокой производительности помогает упорный график операций, сознательное отношение к порученному делу, организаторские способности бригадира.

Сейчас коллектив делает труб-

ную разводку, а также монтаж проводки и светильников в здании общеджития для профтехучилища при объединении «Спец-одежда». Бригада В. А. Туева признана лучшей в управлении и отмечена в приказе по тресту.

Л. БУРОБИНА.

## ПРЕИМУЩЕСТВО ПОДТВЕРЖДЕНО

Трудовое соперничество двух лучших на Томилкинском заводе алмазных инструментов бригад шлифовальщиков К. Х. Коношеву и Б. И. Терентьева в последние дни сентября привлекало большое внимание труженников предпри-

тия. За досрочное выполнение годового задания ко Дню Конституции СССР соревновались между собой два коллектива, работающие по одному наряду. А это хорошая проверка преимуществ бригадной формы организа-

ции труда с применением коэффициента трудового участия.

Последний день сентября стал для двух коллективов знаменательным. С опережением на неделю шлифовальщики алмазов выполнили свои обязательства на 1981 год.

Е. КОНДРАТЬЕВА, внештат. корр.



Ударным трудом встречают приближающийся праздник — День Конституции СССР штурматюры бригады, которую возглавляет Ксения Павловна Архипова. За счет умелого применения производственного опыта, рационального использования рабочего времени в этом коллективе строительномонтажного управления № 1 треста «Мособлагражданстрой» производственные нормы систематически выполняются на 150 процентов.

В росте производственной активности бригады К. П. Архиповой важным импульсом явилось соревнование под девизом «Ратному подвигу защитников Москвы — наш подвиг трудовой». По призыву нарфоминцев в него включились и строители.

НА СНИМКЕ: бригадир штурматур К. П. Архипова (слева) и В. С. Горшинева. Фото С. КОСЬЯНОВА.

## УБОРКЕ УРОЖАЯ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

ПО СОСТОЯНИЮ НА 5 ОКТЯБРЯ КАРТОФЕЛЬ В РАЙОНЕ УБРАН НА ВСЕЙ ПЛОЩАДИ, ПЕРЕРАБОТКА ПЛАНТАЦИИ ПРОИЗВЕДЕНА НА 60 ПРОЦЕНТАХ ПЛОЩАДЕЙ, УРОЖАЙНОСТЬ СОСТАВИЛА 167 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА.

Ударно прошли массовые субботник и воскресник на полях и овощных базах нашего района. Хозяйства завершили первичную уборку «второго хлеба» и широким фронтом ведут перепахку. На 5 октября, по оперативным данным, из запланированных 4377 тонн картофеля на семена засеяно 3930 тонн; государству продано 5945 тонн при задании 6740 тонн. Первыми отчитались о завершении плана по реализации «второго хлеба» колхоз им. Ленина и племобъединение «Петровское». Вторичная перепахка и тщательная уборка клубней создают реальную возможность полностью рассчитаться с государством-всем хозяйствам района.

За минувшие субботу и воскресенье значительную продвинулась уборка овощей. Однако задание районного штаба — завершить коопку столовых и корнеплодов 5

октября — не выполнено: в поле еще осталось 9 гектаров моркови и 6 гектаров свеклы. Кроме того предстоит срезать белокочанную капусту на 40 гектарах.

Несколько продвинулась работа на кормовом поле. Большую часть посеянной кормовой свеклы убрали с помощью шефов земледельцев госплемзавода «Петровское» и племсовхоза «Малышево». Начали уборку в совхозе им. Моссовета, на Константиновской птицефабрике и в племсовхозе «Фоминское». Тот, кто успеет вывезти с поля кормоплоды по сухой погоде, обеспечит их хорошую лежкоспособность.

Теплая и сухая погода дает возможность накопить недостающую зеленую массу для приготвления силоса. Работу на дугах и по неудобьям нужно продолжать.

## ПОЗДРАВИЛИ ВОДИТЕЛЕЙ С УСПЕХОМ

В канун Дня Конституции СССР товарищи по работе тепло поздравили водителей бригады Н. К. Рытова с досрочным выполнением годового задания. Много сил и старания приложили они, чтобы сдержать свое слово. Особенно в последние дни, когда вывозили урожай-81 с полей совхоза им. Моссовета и ОПХ «Корнево».

Близки к выполнению своих обязательств в честь всенародного праздника и автомобилисты бригады В. М. Кокурского и Н. М. Сказочкина. Все эти коллективы отличает заботливое отношение к автомашинам, экономное расходование топлива и большое мастерство.

Ю. ЗАЙЦЕВ, старший механик автоколонны управления спецтранспорта ХОЗУ Миннефтепрома.



# ЛЮБЕРЧАНЕ НА ЗАЩИТЕ СТОЛИЦЫ 3. ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА!

В АКАНУНЕ войны продукция предприятий столицы и Московской области составляла значительную долю валового продукта страны, но в основном это была сугубо мирная продукция. Так завод им. Ухтомского выпускал сельскохозяйственную технику, Перовский завод ремонтировал железнодорожные вагоны, Люберечкин силикатный и Коренский силикатный поставляли кирпичи. Фабрики Косинская трикотажная и «Активистка» изготавливали одежду. О продукции Томинской перчаточной артели говорит само ее название.

Великая Отечественная война потребовала изменения профиля всех предприятий. Директива ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 29 июня 1941 года обязывала перестроить всю работу на военный лад, отрешиться от настроений мирного времени, мобилизовать все силы на разгром врага.

Ответственные задачи стали перед местными партийными организациями. Почти сразу же перестроили свою работу на нужды фронта завод им. Ухтомского, старейший и крупнейший в Люберцах. Это было закономерно. В 1904 году, во время русско-японской войны, завод выпускал снаряды. В период первой мировой войны — гранаты (был специализированный цех). С первых же дней Великой Отечественной предприятие перешло на изготовление военных заказов.

В цехах был разработан совершенно новый, простой и дешевый способ производства корпусов — отливали в песчаных формах зальем поверхность отливок подвергалась сложной механической обработке. После семи операций в стружку уходило до 37 процентов металла. Затрачивалось много труда, рабочего времени, расходовалось много инструмента, было надоемо занято оборудование. Длительный процесс обработки сдерживал выпуск корпусов для мины. А фронт требовал их все больше и больше.

Коллектив экспериментального цеха во главе с инженерами

М. Д. Лифшицем и Л. М. Волнянским применил для изготовления корпусов мины кокильное литье. Отливка стала производиться в постоянных металлических формах, механическая обработка заготовок ограничилась только тремя операциями, отход металла в стружку снизился до 9 процентов. Управление минометного вооружения Главного артиллерийского управления Красной Армии утвердило первый в стране чертеж для производства таких «безработных» мины. Теперь при плавке экономилось не менее 31 процента металла, столько же кокса, 33 процента электроэнергии, а при механической обработке высвобождалось 29 рабочих, 23 процента металлообрабатывающих станков, значительное количество инструментов.

На завод им. Ухтомского в те дни часто приезжал Б. И. Ванников, заместитель наркома вооружения СССР. Завод был для него родным — здесь он работал техническим директором (главным инженером) в конце двадцатых — начале тридцатых годов. Ванников очень высоко оценил пользу кокильного литья корпусов мины. Перестроили на военный лад свою работу и другие предприятия района. Люберечкин силикатный завод (ныне комбинат стройматериалов и конструкций) приспособил свои прессы, на которых до этого формовались кирпичи, под изготовление толбой «начинки» для противотанковых мин. На бывшем заводе «Спартак» в поселке Дзержинском, выпускавшем в мирное время спортивный инвентарь, наладили производство значительных фобфорных шашек.

Косинские трикотажники стали шить теплые белье для воинов Красной Армии. Котельниковский завод «Союзформолитье» и карьер «Волкуша» увеличили поставку песка для литейных цехов. Преклонились на работу для фронта все кооперативные артели. Даже на Люберечской фабрике-кухне было выделено помещение, где кустарным способом изготавливались железные трубы для печек-времянок, устанавливаемых в военных теплушках. Сейчас это

завод торгового машиностроения. Каждый помогал фронту, чем мог. Коллектив совхоза «Поля ориентации» (ныне совхоз им. Моссовета) собрал 3000 рублей на подарки бойцам, отправил им посылки: мыло, папиросы, табак, носовые платки... В комитсе по сбору теплых вещей для красноармейцев ежедневно обращались жители Петрова сада две овчарки, Калинин, Оболенский, Скуратов — овчинные полушубки, Жук — тулуп. Муратова принесла ватную тулупку. Н. Артамонова, у которой два сына в армии, внесла в фонд обороны все свои довоенные сбережения — 3000 рублей, отправила бойцам две байковые гимнастерки, тулуп, две пары сапог...

Военное время наложило отпечаток на облик района. Не сразу можно было узнать нашу местность, особенно с воздуха. Находящийся в Капотне (а это поселение относилось тогда к нашему району) нефтеперерабатывающий завод был тщательно замаскирован, а по соседству, в полутора километрах, был построен ложный крекинг-завод из фанеры, досок, бревен. Сюда при налетах фашистской авиации и падали бомбы. Настоящий же завод остался невредимым.

Для того, чтобы дезориентировать вражеских летчиков, были срезаны шпиль и ярусы высокой колокольни в Николо-Угрешском монастыре. По рассказам старожилов этих мест В. В. Синягина, собор и другие здания были разрисованы краской под цвет деревьев, монастырские пруды закрыты досками и тоже разрисованы. По требованиям военного времени в печати перестали упоминаться промышленные предприятия. В сообщениях говорились: «зиский завод», «зиская фабрика». А чаще писали так: «коллектив завода, где секретарем парторганизации такой-то», «рабочники фабрики, где секретарем комитета ВЛКСМ такая-то».

«Так совершалась перестройка всего уклада жизни люберчан на военный лад. Все для фронта! — это стало основным девизом мыслей, работ, всей жизни наших земляков.»

А. БЕЛОВ,  
Ф. ПОДОРСКИЙ.  
(Продолжение следует)

СОВСЕМ недавно образовались две партийные организации из одной, объединяющей коммунистов железнодорожных станций Яничкино и Мальчики. Совершенствование структуры создало лучшие условия для партийного руководства деятельностью коллективов.

Сейчас в парторганизации станции Яничкино 10 коммунистов. На состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании партийный всесторонне проанализировали

и рациональной загрузки подвижного состава высвобождено условно 3162 вагона.

Парторганизация постоянно уделяет внимание совершенствованию соревнования. Многие труженники овладели смежными специальностями, и теперь на ряде операций занято меньше людей. Например, составители поездов Н. В. Гайдука, Е. Т. Копля, В. В. Селюнина, А. Ф. Пупшева успешно справляются с формированием составов без вспомогательных ра-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КРИТЕРИЙ — ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ

свои успехи и недостатки. Как отметил в докладе секретарь парторганизации маневровой дивизиона А. И. Балахов, коммунисты показывают образцовое отношение к делу, личным примером и призывным словом воодушевляя трудящихся на выполнение решения XXVI съезда КПСС. Высокая общественная активность, инициатива особенно присущи коммунистам составителям поездов А. А. Шарунова, старшим приемосдатчицам Л. С. Кухновец и Л. В. Поляковой, которая перешла работать в отстающую смену.

Коммунисты станции провели значительную работу по предварению договора содружества с коллективами Дзержинского комбината производственных предприятий, ТЭЦ-22, ковровым комбинатом и другими.

Благодаря договорам содружества улучшилось взаимодействие железнодорожников с труженниками предприятий, и простой вагонов на подъездных путях в среднем сократился на 0,3 часа против нормы.

Успешно выполняли железнодорожники социалистические обязательства, взятые в честь XXVI съезда КПСС. А за 8 месяцев года отработано сверх плана 150 тыс. тонн народнохозяйственных грузов, снижен против нормы простой местных вагонов в среднем на 0,6 часа. Сверх задания отработано маршрутами 5606 вагонов. За счет сокращения простоя

бочих, что сродни патриотическому движению фронтовых бригад. А смена, руководимая коммунистом А. И. Балаховым, зачислила в свой состав почетным членом Героя Советского Союза И. Ф. Голубина и на ударной вахте в честь 40-летия разгрома немецко-фашистских войск под Москвой успешно выполняет дополнительное задание за аемляка — защитника столицы.

Размах соревнования в коллективе привел к росту производительности труда против плановой на 3 процента.

На собрании выступили все коммунисты и каждый указал на неиспользованные возможности, на резервы повышения эффективности и качества работы.

Необходимо ускорить реконструкцию, быстрее построить пути. Такие вопросы подняли А. А. Шарунов, А. Е. Зубов и другие. Без обновления трудно, да и небезопасно проводить большегрузные составы. А среди машинистов докомитовов ширится движение за введение тяжелых поездов.

В решении собрания намечены меры по успешному выполнению социалистических обязательств, дальнейшему укреплению трудовой и производственной дисциплины, повышению надежности движения, эффективности и качества всей работы.

Секретарем парторганизации вновь избран А. И. Балахов.

В. ОСИПЕНКО.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ КРИТИКЕ—ДЕЙСТВЕННОСТЬ

С хорошей активностью проходят отчетно-выборные собрания в цеховых комсомольских организациях Томинского производственного птицеводческого объединения. Комсомольцы высказывают много критических замечаний, предложений по улучшению организации соревнования, совершенствованию внутренней работы.

Комитет ВЛКСМ на днях рассмотрел вопрос о ходе отчетов и выборов, заслушал членов комитета комсомола, закрепленных за цеховыми организациями, о поступивших предложениях и замечаниях.

В электрощите, например, подвергли критике пассивность своего «Комсомольского проектора» и недостаточную помощь «спроекторам» объединения. В механическом цехе мало внимания уделяется несвободной молодежи. Было также обсуждено предложение о создании комсомольско-молодежных звеньев в кормопеке и по транспортировке продукции на яйцескладках птицефабрики Томинской и «Мирной».

По совету парткома объединения комитет комсомола в нынешнем году сделал бланки, куда записываются замечания и предложения членов ВЛКСМ. Такая система учета даст возможность лучше контролировать устранение недостатков и реализацию предложений.

О. БОБКОВА,  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ

### НОВЫЕ КНИГИ

ВАЛЕНТИК В. А., ЗОЛОТАРЕВ В. И., АКИМОВ В. В. И слово делом отзовется. Из практики работы партийной организации по идеологическому обеспечению выполнения заданий пятилетки. Серия «Идеологическая работа: опыт, проблемы».

За годы десятой пятилетки коллектив производственного объединения турбостроения «Ленинградский Металлический завод» внес существенный вклад в дальнейшее

развитие электрификации страны. Как ковался успех? Какие формы и методы идеологического обеспечения заданий пятилетки применяла партийная организация?

Об этом и рассказывают авторы брошюры — заместитель секретаря парткома В. А. Валентик, заведующий кабинетом политического просвещения В. И. Золотарев, редактор киностудии «ЛМЗ-фильм» В. В. Акимов. Рассчитана на широкий идеологический актив.

### ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ ЭНЕРГОРЕСУРСЫ

Осеню... В ежедневной сводке погоды преобладают однозначные цифры. Пока еще со знаком плюс. Но даже южный ветер уже не приносит желанного тепла. Плотнее закрывайте оконные рамы и двери наших домов и производственных помещений. Скоро зима — время наибольшего расхода тепловой и электрической энергии. Умеем ли мы разумно тратить ее? Можем ли бережно,

— Мы, к сожалению, редко обращаем внимание на вещи, вошедшие в разряд само собой разумеющихся, — говорит Михаил Владимирович. — Встать утром, зажечь свет, включить радио — а как же иначе? Большинство из нас даже не задумывается о том, что это обходится государству этот привычный утренний ритуал. Но давайте раздвинем рамки своей квартиры и обратимся к экономическим слагаемым комфорта.

Одна треть тепловой энергии, вырабатываемой в стране, идет на отопление объектов жилищно-коммунального хозяйства, 12 про-

центом всей электроэнергии уходит на освещение наших жилищ, питание телевизоров, магнитофонов и электробытовых приборов. И, зная, скажем, что в СССР производится в год около 1,3 триллиона квт-часов электроэнергии, трудно представить, что стоит за этими процентами и какова цена всего лишь одного из них. Так что резервы экономии есть, и немалые.

Возьмем, например, 16-этажный шестисекционный дом. Его установленная мощность ламп освещения в системе общедомовых помещений (подъездов, чердаков, подвалов и т. д.) порядка 50 квт.

— Сразу скажу, что каких-то особых секретов экономии в нашем деле нет. Речь идет о сознательном и добросовестном отношении к своим обязанностям. Я хотел бы обратиться к двум категориям людей, имеющим пря-

В труде и общественной работе добрый пример показывает бригадир водителей автобуса треста «Мособкооптранс» коммунист Василий Гурьевич Аверин. Он член местного профсоюза, общественный инспектор по безопасности движения, умелый наставник молодежи. На ударной вахте под девизом «Ратному подвигу защитников Москвы — наш подвиг трудовой!» В. Г. Аверин выполняет задание на 25-30 процентов. С высокими показателями трудится вся его бригада.

НА СНИМКЕ: В. Г. Аверин.

Фото С. КОСЬЯНОВА.



## ТЕПЛО И СВЕТ

мое отношение к нормальной эксплуатации тепловых и энергетических систем: тем, от кого зависит бесперебойная поставка энергии — работникам жилищно-коммунального хозяйства, и тем, кто эту энергию потребляет, — жителям городов и поселков страны.

Зимой работники теплоэнергетических служб имеют дело с очень большими объемами горячей воды, которая отдает людям свое тепло через различные отопительные приборы. Здесь важно решить две задачи. Во-первых, точно распределить тепло между домами и микрорайонами. Бывает, что жильцы дома, расположенного вблизи теплового пункта, в самые лютые морозы живут с раскрытыми окнами. А периферия внутриквартальной разводки в силу этого получает тепла значительно меньше.

И, во-вторых, необходимо обеспечить равномерное распределение теплоносителя между отдельными



# ЛЮБЕРЧАНЕ НА ЗАЩИТЕ СТОЛИЦЫ 3. ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА!

В АКАНУНЕ войны продукция предприятий столицы и Московской области составляла значительную долю валового продукта страны, но в основном это была сугубо мирная продукция. Так завод им. Люберечком выпускал сельскохозяйственную технику, Перовский завод ремонтировал железнодорожные вагоны, Люберечкий силикатный и Коренский силикатный поставляли кирпичи. Фабрики Косинская трикотажная и «Активистка» изготавливали одежду. О продукции Томинской перчаточной артели говорит само ее название.

Великая Отечественная война потребовала изменения профиля всех предприятий. Директива ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 29 июня 1941 года обязывала перестроить всю работу на военный лад, отрешиться от настроений мирного времени и мобилизовать все силы на разгром врага.

Ответственные задачи стали перед местными партийными организациями. Почти сразу же перестроили свою работу на нужды фронта завод им. Ухтомского, старейший и крупнейший в Люберцах. Это было закономерно. В 1904 году, во время русско-японской войны, завод выпускал снаряды. В период первой мировой войны — гранаты (был специализированный цех). С первых же дней Великой Отечественной предприятие перешло на изготовление военных заказов.

В цехах был разработан совершенно новый, простой и дешевый способ производства корпусов для мин. До этого чутунные заготовки отливались в песчаных формах, затем поверхность отливки подвергалась сложной механической обработке. После семи операций в стружку уходило до 37 процентов металла. Затрачивалось много труда, рабочего времени, расходовалось много инструмента, было надоедо занято оборудование. Длительный процесс обработки сдерживал выпуск корпусов для мин. А фронт требовал их все больше и больше.

Коллектив экспериментального цеха во главе с инженерами

М. Д. Лифшицем и Л. М. Волнянским применил для изготовления корпусов мин кокильное литье. Отливка стала производиться в постоянных металлических формах, механическая обработка заготовок ограничилась только тремя операциями, отход металла в стружку снизился до 9 процентов. Управление минометного вооружения Главного артиллерийского управления Красной Армии утвердило первый в стране чертеж для производства таких «безработных» мин. Теперь при плавке экономилось не менее 31 процента металла, столько же кокса, 33 процента электроэнергии, а при механической обработке высвобождалось 29 рабочих, 23 процента металлообрабатывающих станков, значительное количество инструментов.

На завод им. Ухтомского в те дни часто приезжал Б. И. Ванников, заместитель наркома вооружения СССР. Завод был для него родным — здесь он работал техническим директором (главным инженером) в конце двадцатых — начале тридцатых годов. Ванников очень высоко оценил пользу кокильного литья корпусов мин. Перестроили на военный лад свою работу и другие предприятия района. Люберечкий силикатный завод (ныне комбинат стройматериалов и конструкций) приспособил свои прессы, на которых до этого формовались кирпичи, под изготовление толбой «начинки» для противотанковых мин. На бывшем заводе «Спартак» в поселке Дзержинском, выпускавшем в мирное время спортивный инвентарь, наладили производство значительных фобфорных шашек.

Косинские трикотажники стали шить теплые белье для воинов Красной Армии. Котельниковский завод «Союзформолитье» и карьер «Волкуша» увеличили поставку песка для литейных цехов. Преклонились на работу для фронта все кооперативные артели. Даже на Люберечской фабрике-кухне было выделено помещение, где кустарным способом изготовлялись железные трубы для печек-времянок, устанавливаемых в военных теплушках. Сейчас это

завод торгового машиностроения. Каждый помогал фронту, чем мог. Коллектив совхоза «Поля ориентации» (ныне совхоз им. Моссовета) собрал 3000 рублей на подарки бойцам, отправил им посылки: мыло, папиросы, табак, носовые платки... В комитсе по сбору теплых вещей для красноармейцев ежедневно обращались жители Петрова сада две овчьи, Калинин, Оболенский, Скуратов — овчинные полушубки, Жук — тулуп. Муратова принесла ватную тулужку. Н. Артамонова, у которой два сына в армии, внесла в фонд обороны все свои довоенные сбережения — 3000 рублей, отправила бойцам две байковые гимнастерки, тулуп, две пары сапог...

Военное время наложило отпечаток на облик района. Не сразу можно было узнать нашу местность, особенно с воздуха. Находящийся в Капотне (а это поселение относилось тогда к нашему району) нефтеперерабатывающий завод был тщательно замаскирован, а по соседству, в полтора километрах, был построен ложный крекинг-завод из фанеры, досок, бревен. Сюда при налетах фашистской авиации и падали бомбы. Настоящий же завод остался невредимым.

Для того, чтобы дезориентировать вражеских летчиков, были срезаны шпиль и ярусы высокой колокольни в Николо-Угрешском монастыре. По рассказам старожилов этих мест В. В. Синягина, собор и другие здания были разрисованы краской под цвет деревьев, монастырские пруды закрыты досками и тоже разрисованы. По требованиям военного времени в печати перестали упоминаться промышленные предприятия. В сообщениях говорились: «зиский завод», «зиская фабрика». А чаще писали так: «коллектив завода, где секретарем парторганизации такой-то», «рабочники фабрики, где секретарем комитета ВЛКСМ такая-то».

«Так совершалась перестройка всего уклада жизни люберчан на военный лад. Все для фронта! — это стало основным девизом мыслей, работы, всей жизни наших земляков.»

А. БЕЛОВ,  
Ф. ПОДОРСКИЙ.  
(Продолжение следует)

СОВСЕМ недавно образовались две партийные организации из одной, объединяющей коммунистов железнодорожных станций Яничино и Мальчики. Совершенствование структуры создало лучшие условия для партийного руководства деятельностью коллективов.

Сейчас в парторганизации станции Яничино 10 коммунистов. На состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании партийный всесторонне проанализировали

и рациональной загрузки подвижного состава высвобождено условно 3162 вагона.

Парторганизация постоянно уделяет внимание совершенствованию соревнования. Многие труженники овладели смежными специальностями, и теперь на ряде операций занято меньше людей. Например, составители поездов Н. В. Гайдука, Е. Т. Копля, В. В. Селюнина, А. Ф. Пупшева успешно справляются с формированием составов без вспомогательных ра-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КРИТЕРИЙ — ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

### ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ

свои успехи и недостатки. Как отметил в докладе секретарь парторганизации маневровой дивизиона А. И. Балахов, коммунисты показывают образцовое отношение к делу, личным примером и призывным словом воодушевляя трудящихся на выполнение решения XXVI съезда КПСС. Высокая общественная активность, инициатива особенно присущи коммунистам составителям поездов А. А. Шарунова, старшим приемсдатчицам Л. С. Кухновец и Л. В. Поляковой, которая перешла работать в отстающую смену.

Коммунисты станции провели значительную работу по предварению договоров содружества с коллективами Дзержинского комбината производственных предприятий, ТЭЦ-22, ковровым комбинатом и другими.

Благодаря договорам содружества улучшилось взаимодействие железнодорожников с труженниками предприятий, и простой вагонов на подъездных путях в среднем сократился на 0,3 часа против нормы.

Успешно выполняли железнодорожники социалистические обязательства, взятые в честь XXVI съезда КПСС. А за 8 месяцев года отправлено сверх плана 150 тыс. тонн народнохозяйственных грузов, снижен против нормы простой местных вагонов в среднем на 0,6 часа. Сверх задания отправлено маршрутами 5606 вагонов. За счет сокращения простоя

бочих, что сродни патристическому движению фронтовых бригад. А смена, руководимая коммунистом А. И. Балаховым, зачислила в свой состав почетным членом Героя Советского Союза И. Ф. Голубина и на ударной вахте в честь 40-летия разгрома немецко-фашистских войск под Москвой успешно выполняет дополнительное задание за аемляка — защитника столицы.

Размах соревнования в коллективе привел к росту производительности труда против плановой на 3 процента.

На собрании выступили все коммунисты и каждый указал на неиспользованные возможности, на резервы повышения эффективности и качества работы.

Необходимо ускорить реконструкцию, быстрее построить пути. Такие вопросы подняли А. А. Шарунов, А. Е. Зубов и другие. Без обновления трудно, да и небезопасно проводить большегрузные составы. А среди машинистов locomotives ширится движение за введение тяжелых поездов.

В решении собрания намечены меры по успешному выполнению социалистических обязательств, дальнейшему укреплению трудовой и производственной дисциплины, повышению надежности движения, эффективности и качества всей работы.

Секретарем парторганизации вновь избран А. И. Балахов.

В. ОСИПЕНКО.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ КРИТИКЕ—ДЕЙСТВЕННОСТЬ

С хорошей активностью проходят отчетно-выборные собрания в цеховых комсомольских организациях Томинского производственного птицеводческого объединения. Комсомольцы высказывают много критических замечаний, предложений по улучшению организации соревнования, совершенствованию внутренней работы.

Комитет ВЛКСМ на днях рассмотрел вопрос о ходе отчетов и выборов, заслушал членов комитета комсомола, закрепленных за цеховыми организациями, о поступивших предложениях и замечаниях.

В электрощек, например, подвергли критике пассивность своего «Комсомольского проектора» и недостаточную помощь «спроекторам» объединения. В механическом цехе мало внимания уделяется несвободной молодежи. Было также обсуждено предложение о создании комсомольско-молодежных звеньев в кормопеке и по транспортировке продукции на яйцескладках птицефабрики Томинской и «Мирной».

По совету парткома объединения комитет комсомола в нынешнем году сделал бланки, куда записываются замечания и предложения членов ВЛКСМ. Такая система учета даст возможность лучше контролировать устранение недостатков и реализацию предложений.

О. БОБКОВА,  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ

## НОВЫЕ КНИГИ

ВАЛЕНТИК В. А., ЗОЛОТАРЕВ В. И., АКИМОВ В. В. И слово делом отзовется. Из практики работы партийной организации по идеологическому обеспечению выполнения заданий пятилетки. Серия «Идеологическая работа: опыт, проблемы».

За годы десятой пятилетки коллектив производственного объединения турбостроения «Ленинградский Металлический завод» внес существенный вклад в дальнейшее

развитие электрификации страны. Как ковался успех? Какие формы и методы идеологического обеспечения заданий пятилетки применяла партийная организация?

Об этом и рассказывают авторы брошюры — заместитель секретаря парткома В. А. Валентик, заведующий кабинетом политического просвещения В. И. Золотарев, редактор киностудии «ЛМЗ-фильм» В. В. Акимов. Рассчитана на широкий идеологический актив.

## ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ ЭНЕРГОРЕСУРСЫ

Осеню... В ежедневной сводке погоды преобладают однозначные цифры. Пока еще со знаком плюс. Но даже южный ветер уже не приносит желанного тепла. Плотнее закрывайте оконные рамы и двери наших домов и производственных помещений. Скоро зима — время наибольшего расхода тепловой и электрической энергии. Умеем ли мы разумно тратить ее? Можем ли бережно,

— Мы, к сожалению, редко обращаем внимание на вещи, вошедшие в разряд само собой разумеющихся, — говорит Михаил Владимирович. — Встать утром, зажечь свет, включить радио — а как же иначе? Большинство из нас даже не задумывается о том, что до обихода государствену этот привычный утренний ритуал. Но давайте раздвинем рамки своей квартиры и обратимся к экономическим слагаемым комфорта.

Одна треть тепловой энергии, вырабатываемой в стране, идет на отопление объектов жилищно-коммунального хозяйства, 12 про-

центом всей электроэнергии уходит на освещение наших жилищ, питание телевизоров, магнитофонов и электробытовых приборов. И, зная, скажем, что в СССР производится в год около 1,3 триллиона квт-часов электроэнергии, трудно представить, что стоит за этими процентами и какова цена всего лишь одного из них. Так что резервы экономии есть, и немалые.

Возьмем, например, 16-этажный шестисекционный дом. Его установленная мощность ламп дневного света в системе общеоблагодных помещений (подъездов, чердаков, подвалов и т. д.) порядка 50 квт.

— Сразу скажу, что каких-то особых секретов экономии в нашем деле нет. Речь идет о сознательном и добросовестном отношении к своим обязанностям. Я хотел бы обратиться к двум категориям людей, имеющим пря-

В труде и общественной работе добрый пример показывает бригадир водителей автобуса треста «Мособкооптранс» коммунист Василий Гурьевич Аверин. Он член местного профсоюза, общественный инспектор по безопасности движения, умелый наставник молодежи. На ударной вахте под девизом «Работно подвигу защитников Москвы — наш подвиг трудовой!» В. Г. Аверин выполняет задание на 25-30 процентов. С высокими показателями трудится вся его бригада.

НА СНИМКЕ: В. Г. Аверин.  
Фото С. КОСЬЯНОВА.



# ТЕПЛО И СВЕТ



## СВАДЕБНЫЙ СЮРПРИЗ

ОСНОВНАЯ цель этого вида страхования — оказать помощь родителям и родственникам детей в создании определенных денежных накоплений, которые будут выплачены юноше или девушке после окончания срока страхования при вступлении в зарегистрированный брак.

Если же лицо, в пользу которого заключен договор страхования, до 25 лет в зарегистрированный брак не вступит, ему выплачивается страховая сумма с увеличением на 21 процент.

Договоры страхования заключаются в пользу

детей со дня рождения и до 15 лет. Страхователями могут быть лица в возрасте от 18 лет, но не далее достижения ими 75-летнего возраста на момент окончания договора.

Размер страховой суммы устанавливается по согласованию между страхователем и инспекцией Госстраха, однако ее размер не может быть менее 300 рублей.

Срок страхования зависит от возраста ребенка, в пользу которого заключается договор страхования, а размер ежемесячных взносов — от возраста страхователя, страховой суммы и срока страхования.



## СТРАХОВАНИЕ СТРОЕНИЙ

Строения, принадлежащие гражданам на правах личной собственности, дополнительно к обязательному страхованию могут быть застрахованы в добровольном порядке, исходя из их стоимости по действующим государственным розничным ценам.

Добровольное страхование обеспечивает более полное возмещение ущерба в случае уничтожения или повреждения строений в результате пожара, взрыва, удара молнии, наводнения, землетрясения, бури,

урагана, ливня, града, обвала, оползня, внезапного выхода подпочвенных вод, паводка, необычных для данной местности продолжительных дождей и обильного снегопада, селя, аварии отопительной системы, водопроводной и канализационной сетей, а также когда для прекращения распространения пожара или при внезапной угрозе наводнения необходимо было разобрать строения или перенести их на другое место. Договор заключается сроком на 1 год.

## ОТ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ

Органы государственного страхования заключают договоры страхования от несчастных случаев с гражданами (рабочими, служащими, колхозниками, студентами, домашними хозяйками и др.) в возрасте от 16 до 75 лет сроком от 1 года до 5 лет. Размер страховой суммы определяется по согласованию между страхователем и инспекцией Госстраха.

Страховая сумма или соответствующая ее часть выплачивается при постоянной (полной или частичной) утрате страхователем общей трудоспособности в результате травмы, случайного острого отравления, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом, а также при наступлении смерти страхователя от указанных и некоторых других причин, предусмотренных договором страхования.

Размер годового взноса зависит от профессии страхователя, страховой суммы и составляет от 25 копеек до 1 руб. 20 коп. с каждых 100 рублей страховой суммы.

Товарищи! Страхование от несчастного случая — это не только личная, но и государственная забота о вашем здоровье.

## СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

Договоры смешанного страхования жизни заключаются на различные страховые суммы по тарифу «А» или «Б» с лицами в возрасте от 16 до 70 лет сроком на 5, 10, 15 или 20 лет, но не далее достижения страхователем 75-летнего возраста.

Страховые взносы должны уплачиваться ежемесячно. Месячный

взнос зависит от страховой суммы, срока страхования и возраста страхователя.

По истечении срока страхования страхователю выплачивается сумма, на которую им был заключен договор страхования.

Условиями этого вида страхования предусмотрена также обязанность органов Госстраха выплатить

страховую сумму или соответствующую ее часть при постоянной (полной или частичной) утрате страхователем общей трудоспособности в результате травмы, случайного острого отравления, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом. Если договор страхования был заключен по тарифу «Б», то подлежащая выплата сумма удваивается.

## ЗАБОТА О ДЕТЯХ



Родители (усыновители) и другие родственники детей могут заключить в их пользу договоры страхования. Возраст ребенка на момент заключения договора не должен превышать 15 лет 6 месяцев.

По такому договору застрахованным юноше и девушке по окончании срока страхования будет выплачена обусловленная договором страховая сумма.

Однако страхователю предоставляется право не позднее чем за 15 дней до истечения срока страхования подать в инспекцию Госстраха, которой уплачен последний страховой взнос, письменное заявление о том, чтобы страховая сумма была выплачена ему самому.

Месячные взносы зависят от возраста ребенка на день оформления договора страхования, срока страхования, страховой суммы и периода их уплаты. Взносы можно уплачивать в течение всего срока страхования или в сокращенный период путем безналичных расчетов — через бухгалтерию по месту работы, наличными деньгами — страховому агенту.

## ГАРАНТИРУЕТСЯ ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА

Договор страхования гарантирует возмещение ущерба в случае уничтожения или повреждения домашнего имущества в результате пожара, взрыва, наводнения, урагана, ливня и других стихийных бедствий, аварии отопительной системы, водопроводной и канализационной сетей, проникновения воды из соседних помещений, а также при похищении имущества.

Договор можно заключить на срок от 2 до 11 месяцев и от 1 года до 5 лет включительно на любую сумму в пределах стоимости имущества (с учетом его износа), исходя из

действующих государственных розничных цен.

Платежи по договору составляют от 15 до 40 копеек со 100 рублей страховой суммы в год в зависимости от местонахождения и огнестойкости жилого строения.

Платеж можно внести путем безналичного расчета — через бухгалтерию по месту работы или наличными деньгами — страховому агенту.

При заключении договора на 3 года и более страхователю предоставляется скидка в размере 10 проц. исчисленной суммы платежа, а постоянным страхователям — и другие льготы.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В настоящее время с жителями Люберецкого района заключено 127 тысяч договоров добровольного страхования.

Более 77 тысяч человек имеют договоры смешанного страхования жизни и более 26 тысяч — по страхованию от несчастных случаев.

В 1981 году 5700 жителей района получили страхо-

вые суммы в связи с истечением срока страхования.

В 1981 году выплачено населению 3532936 рублей, в том числе: за погребение, поврежденные строения — 4663 руб., за погребение, поврежденное или похищенное имущество — 25303 руб., за поврежденный транспорт — 94402 руб., за последствия от несчастных случаев — 53751 рубль.

## ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ МАШИНА



На страхование принимаются подлежащие регистрации автомобили (в том числе с прицепами промышленного производства), мотоциклы, мотороллеры, мотоцикли, мотороллеры, мопеды, моторные, парусные и гребные лодки (кроме надувных), катера и яхты.

Договор страхования средств транспорта гарантирует возмещение материального ущерба, причиненного в результате аварии (дорожно-транспортного происшествия), пожара, взрыва, удара молнии, бури, урагана, ливня и других стихийных бедствий, а также в случае похищения средств транспорта или повреждения его, связанного с похищением или угном.

Договор заключается на срок от 2 месяцев до 1 года. Страховая сумма устанавливается по желанию страхователя, но не может превышать стоимость средств транспорта (с учетом износа), исходя из действующих государственных розничных цен.

Размер страхового платежа зависит от вида средств транспорта, срока страхования и величины страховой суммы. Причем, чем выше страховая сумма, тем ниже ставка платежа.

**ДЛЯ БОЛЕЕ ПОДРОБНОГО ОЗНАКОМЛЕНИЯ С УСЛОВИЯМИ СТРАХОВАНИЯ И ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ В ИНСПЕКЦИЮ ГОССТРАХА ИЛИ К СТРАХОВОМУ АГЕНТУ, ОБСЛУЖИВАЮЩЕМУ ВАШЕ ПРЕДПРИЯТИЕ, УЧРЕЖДЕНИЕ ИЛИ ОРГАНИЗАЦИЮ. АГЕНТА МОЖНО ПРИГЛАСИТЬ И НА ДОМ.**

**НАШ АДРЕС: г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. КИРОВА, 10, ТЕЛЕФОН 553-28-00; пос. МАЛАХОВКА, ул. КОМСОМОЛЬСКАЯ, 5, ТЕЛЕФОН 553-78-73.**

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПОДОЗРИТЕЛЬНЫЙ» — 11, 16, 20.30;  
«ЕМЕЛЬЯН ПУГАЧЕВ» (2 серии) — 13, 18.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО.

Сегодня: «ДАМЫ ПРИГЛАШАЮТ КАВАЛЕРОВ» — 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ТРИЖДЫ О ЛЮБВИ» — 17.15, 19.30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 11, 17; «ПРЕТЪЕГО НЕ ДАНО» (2 серии) — 14, 20.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; отв. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1